

西安市民食品消费展现新趋势

追求高档优质简便美观

本报讯 春节是我国最隆重的传统节日，也是食品购买最集中的时节。从今年西安市居民节日期间食品的消费趋势来看，可以看出食品的消费趋势。

消费构成逐渐变化。随着经济的发展，居民的收入有所增

加，从而使消费水平也有所提高。过去虾仁、鱿鱼、海参只是宾馆、饭店的“桌上餐”，可是近年来却逐渐成为居民的“口中食”。据有关部门反映，春节期间向市场提供了150吨冻虾仁，每公斤达

18.60元，全部卖出。水发鱿鱼、海参、对虾等水产品销路一直不错。购买量增加。今年与人们节日生活密切相关的肉禽蛋、水产品、糖、烟、酒、糕点等食品

的购买量比往年都有较大的增长。在猪肉货源紧缺的情况下，有关部门及时组织调运了134.6万公斤投放了市场，比去年春节增长了77.1%。食品趋向优质、简便。随着人们消费水平的提高和消费观念的更新，人们越来越重视优质简便的食品

。如春节期间炭市街组织的的质量较好的鱼，虽然价格较高，但由于质优而非常畅销。同时，质量较好、食用方便的罐头销售情况也不错。糖果糕点更加追求装璜与质量的和谐统一

武汉毛巾厂厂长肖凡(中)按厂规开除了上班酗酒打伤人的工人刘汉平(右)花彪 摄



本报讯 安铁分局安康供电段工会，按照各种不同的业余爱好，在职工中成立了12个业余兴趣组织。他们发动群众办工会，有力地促进了职工文体活动和工会各项工作的开展。

过去，这个段工会的所有活动都要工会专职干部亲自组织，结果是工会专职干部忙得团团转，而开展活动的次数不仅少，效果也不理想。从今年元月份开始，他们放手发动群众，先后成立了文艺宣传队、羽毛球队、围棋协会、文学爱好者小组等12个群众活动组织

。各群众活动组织年初均订有自己的年度活动计划，日常活动由各活动组织负责人具体组织，段工会给提供活动用品和创造必要的活动条件。这样以来，全段开展各种群众活动的次数不仅显著增多，而且效果也比过去好。仅元月和二月，各种活动组织共开展活动40多次

。今年春节期间，仅该段的文艺宣传队就下沿线为职工演出7场次，路内外观众达1500多人。目前，全段已有290人参加了各种活动组织，占全段总人数的36%。

(任耀耀)

安康供电局办起12个业余兴趣组织 依靠职工开展文化教育活动

本报讯 西安蝴蝶手表厂，拨出二点一万元的专款购置药物，对职工进行出血热预防。由于措施得力，位于长安县出血热高发地带的厂子，今年未发生一例此病死亡的情况。(李平川)

西安蝴蝶手表厂 拨款预防出血热

选票

Table with 2 columns: 姓名 (Name) and 得票数 (Number of Votes). Lists names like 郭清赏, 王桂花, 王心言, etc.

“十佳”职工候选人事迹简介

郭清赏 男，48岁，陕西精密合金厂一炼车间主任。该厂5吨电弧炉建成后，3年时间炼不出成品钢，全厂职工焦急万分。郭清赏说：“共产党员要迎着困难上”。去年2月，他同厂部签订了合同：一年内要炼3个牌号计500吨钢。尔后，他昼夜在电弧炉旁奋战攻关，一个多月时间就炼出了成品钢，仅用5个月就完成了全年合同任务。后追加的500吨，也提前两个月完成。事迹详见本报1988年元月14日一版。

王心言 男，39岁，西飞公司工人。近几年，他坚持走自学成才的道路，利用业余时间学习科技知识，进行发明创造。他研制的液体抛光机，解决了生产中的难题，获得公司科技成果一等奖。他创造的制冷洗衣机、手动快速开关阀和机电联控式防碰天车等7项发明申请国家专利，其中5项已获国家专利。1986年底，他还获得全国首届星火杯创造发明竞赛奖，被誉为“小发明家”。事迹详见本报1987年4月30日一版。

王桂花 女，38岁，西安市油脂公司余家寨油脂库化验员。1987年，该公司将大量工业油卖给群众食用。她挺身而出与原公司有关负责人的违法行为作斗争，并多次带病到省市卫生防疫部门和新闻单位反映揭发。还写了20多封，计5万字的揭发信，寄送中央、省、市有关部门。在这次斗争中，她面对打击报复，毫不畏惧，坚持斗争到底，表现了高尚的品质和极强的负责精神。事迹详见本报1988年3月10日一版。

张克荣 男，52岁，阎良试飞中心高级工程师，省劳模。去年，他主管我国三种新型国产歼击机的定型试飞工作。在此期间，他实行科学管理，率领有关科技人员攻克了多项技术难关，提前完成了试飞任务，还刷新了世界航空试飞纪录，为我国国防事业作出了突出贡献，荣立一等功。在试飞中，他还大胆改进试飞办法，开展综合试飞，为国家节约了300万美元。事迹详见本报1988年3月3日一版。

张艺谋 男，37岁，西安电影制片厂导演，曾担任电影《黄土地》摄影，以其出色的摄影技艺获金鸡奖“最佳摄影”，并在法国、美国等国际电影节上获摄影奖。后演《老井》主角，即获1987年东京国际电影节“最佳男演员”奖，成为我国首次在国际电影节上获“最佳”的演员。1987年，他首次执导的故事片《红高粱》获西柏林国际电影节“金熊”大奖，为亚洲和中国人民争了光。事迹详见本报1988年3月15日一版。

王秉儒 男，45岁，咸阳市公安局渭城分局局长。1986年以来，他亲自组织侦破了长乐公主墓被盗，蒙面强奸，杀人碎尸等数十起重大刑事案件，为民除害，功绩卓著。去年6月调到渭城分局工作以来，他大胆实行改革，狠抓公安干警队伍建设，带病率领干警们到第一线破案，仅去年第四季度，就破案338起，摧毁各种违法犯罪团伙40个，破案率达98%。事迹详见本报1988年3月10日二版。

魏志军 男，38岁，宝鸡县虢镇光芒村党支部书记，宝鸡市城市印染厂厂长。近10年来，他先后创办了13个企业，工业总产值1987达670多万元。他实干精神很强。去年夏天，他头顶烈日，苦战了100多天，亲自开吊车将88根大梁和2000多块楼板吊装了上去，为厂里节省了10万元吊装费。去年，他创办的宝鸡绒布印染厂填补了我省绒布印染上的空白。事迹详见本报1988年2月25日一版。

李立科 男，54岁，省农科院高级农艺师、省劳模。他长期深入农村进行科学研究，对渭北农村提出“以肥代水”措施，改当地农作物4年3熟为2年3熟，粮食亩产提高100斤，增加粮食6亿斤。为了集中精力帮农村致富，他辞去农科院副院长职务，并说服妻子把家安在了合阳甘井乡农村实验基地，全力推广科学技术，使该乡人均粮食超千斤，年收入由63元增加到318元。事迹详见本报1988年1月5日一版。

李凌岳 男，60岁，汉中疗养院主治医师。已在麻疯病区工作了整整35个春秋。多年来，他跑遍了病区的山山水水，调查麻疯病的发病情况。他积多年的医疗经验，研制出了治疗麻疯病患者身体局部畸形的“治瘫注射液”，临床使用有效率达59.9%，获卫生部科技成果奖。他还结合临床经验写了20多篇对治疗麻疯病很有指导性的论文。他多次被评为全国和省上先进个人。事迹详见本报1987年10月17日一版。

劳炎明 男，53岁，省煤田地勘公司185队总工程师。他在勘探神府煤田中做出了突出的贡献。他和战友们在1980和1981年两年多时间里，踏勘了神府煤田3000多平方公里的范围。在设计勘探方案时，他力排众议，提出了乌兰木伦河以西是重点勘探区的正确见解，使该煤田的秘密才得以揭开。他在勘探中不辞劳苦，经常餐风露宿，昼夜工作。有时背上一袋馒头，就在沙漠里连续跋涉踏勘几天。事迹详见本报1988年3月17日一版。

夏根旺 男，52岁，秦川机械厂技工。1983年和1984年，他刻苦攻关两年，创造出缩孔新工艺，使废硬质合金模具复活，新硬质合金工具延长使用寿命，这项新工艺属国内首创。近几年他共改制合金模具24件，节约资金8万元。他还搞了10项较大的革新项目，不但解决了生产上的难题，还为国家节省了30多万元。今年，他被推选为全国七届人大代表。事迹详见本报1988年3月12日一版。

王幼玲 女，31岁，西安市竹木器沙发厂厂长。她1986年10月租赁了该厂后，注重发挥职工的主力军作用，多次同职工对话，听取职工的合理化建议，加之她治厂有方，大搞时髦沙发，因而一年内超额一倍多完成合同规定的利润指标。现在，职工平均月收入139元，比承包前增长73%，该厂去年被评为全省先进集体。王幼玲也以“时髦厂长”的芳名蜚声省内外。事迹详见本报1987年12月24日一版。

喻文学 男，48岁，交通部第一设计院副总工程师。1980年，他和战友们来到青藏高原，在青藏公路冻土区铺设沥青路。冻土区铺设沥青路是一项科技难题，美苏等国也未攻破它。但喻文学和他的战友们用5年多时间，攻克了各种科技难关，终于在青藏公路上铺设了760公里的“黑色缎带”，使拉萨到格尔木单趟时间由一周变为两天。这项成果荣获国家科技进步奖。事迹详见本报1988年元月2日一版。

查振坤 女，48岁，汉阴县城关一小教师。她多次放弃调进大城市的机会，扎根山区教书育人。在教学中，她打破了长期以来我国小学语文教学所遵循的低年级识字、中年级阅读、高年级作文的三段式体制。从一年级教拼音时起，就对学生进行作文训练，使学生的阅读和写作能力大大高出未经这种训练的平行班学生。为我国小学语文教学经验的宝库又增添了一份财富。事迹详见1987年10月22日一版。